

El IRIS

Información y cultura

Número 112

::

Año III

::

Ciudadela, sábado, 1 Septiembre 1945

::

50 céntimos

UNA VOZ CONTUNDENTE

Frente a las insidiosas campañas emprendidas desde el exterior del país, nacidas e incubadas por turbios sectores de opinión, para socavar las indudables virtudes de las tradicionales instituciones políticas españolas, se ha alzado la voz serena, precisa y contundente del Ministro de Relaciones Exteriores Sr. Martín Artajo en unas declaraciones hechas a las Agencias Informativas Efe y Logos.

Después de esclarecer la nota gubernamental sobre la declaración de Postdam desvirtuando, las manifestaciones del Ministro, las supuestas afinidades y concomitancias con los países del Eje haciendo público que habiendo sido los móviles del Movimiento de carácter exclusivamente nacional únicamente se había pretendido y logrado proclamar los derechos fundamentales y las libertades legítimas de los españoles.

Tras unas declaraciones sobre el problema de Tanager se ocupa el Sr. Martín Artajo de la rendición del

Japón y de la terminación de la guerra, expresando por ello su satisfacción y la del Gobierno remarcando la conducta de enérgica neutralidad del Estado y haciendo votos para que el espíritu de justicia y fraternidad presida la convivencia en el seno de la futura comunidad internacional.

En punto a la transformación política del actual régimen, dice el Ministro de Relaciones Exteriores, que en su día según anunció el Jefe de Estado se desembocará en la Monarquía tradicional con la que la política española alcanzará una definitiva estabilidad.

CRONICA DE SUCEOS

27 Julio 1936.—Por la tarde fueron detenidos los Rdos. PP. Salesianos y conducidos en el palacio de Don Lorenzo de Salort, habilitado para cárcel y en cuyo local se hallaban presos desde los primeros días de Agosto la mayoría de los Sacerdotes y un numeroso contingente de paisanos tildados de enemigos del nuevo régimen.

28 Julio 1936.—Saqueo y destrucción del colegio e iglesia de los Rdos. P. Salesianos, lo propio que las iglesias de Nuestra Señora del Rosario y templo de San Agustín, contiguo al Seminario, cuya destrucción se prolongó hasta el día siguiente.

CONFERENCIAS

El Rdo. Dr. D. Miguel Batllori, S. J. diserta sobre historia menorquina

El pasado jueves día 23 y en el salón biblioteca de la Caja de Pensiones, el eminente historiador Reverendo Dr. D. Miguel Batllori S. J. dió una charla sobre temas históricos a requerimiento de "Los Amigos del Arte" de esta ciudad.

En la imposibilidad de resumir las palabras del P. Batllori, anotaremos solamente la buena impresión y el entusiasmo que despertó entre los oyentes al ver revalorizada la historia menorquina y al escuchar la importancia suma de las investigaciones arqueológicas en la isla, y a que podrían dar mucha luz en

el tema—cuestión de debate internacional—del desplazamiento de la raza dravídica desde la India. Fué escuchada con gran interés la exposición de las investigaciones del P. Las Heras S. J. de la Universidad de Bombay.

La segunda parte de la charla estuvo dedicada a exponer una serie de sugerencias e iniciativas que podrían constituir la base de las investigaciones históricas a seguir y la primera—y necesaria—tentativa para una correspondencia y entendimiento, con las instituciones que en las vecinas islas se dedican a la extensión de la cultura.

ACTUALIDAD DEPORTIVA

Al habla con la Directiva del Ciudadela sobre la venidera temporada deportiva

El deporte vuelve otra vez por sus fueros de actualidad. Después del obligado descanso impuesto por la canícula estival los clubs afinan sus armas para comenzar la nueva temporada. Pero la inactividad

de estos meses sobre las canchas de juego ha sido sustituida por otra actividad, la que se desprende de la labor de fichaje y de la puesta a punto para el nuevo periodo a comenzar. En gran parte dependerán los éxitos futuros de estos trabajos preliminares de enfoque y preparación.

Hemos visitado la Directiva del Club decano local para inquirir preciosos detalles y servirlos a la afición un tanto ávida y otro tanto desorientada por las habladurías extraoficiales de peñas y tertulias deportivas. Y a continuación transcribimos las declaraciones del Presidente y Secretario del C. D. Ciudadela, Sres. Alique y Casanovas, quienes dicho sea de paso nos han atendido con gran deferencia.

Componen la actual Directiva presidida por el Sr. Alique, el Sr. Febrer como Vicepresidente y entrenador del Club, Sr. Casanovas como Secretario, Sr. Goñalons Tesorero y como Vocales los Sres. Forcadás y Guillermo Moll como Delegado del C. D. Robur.

Por el Club han fichado

los siguientes jugadores de la anterior temporada: Lligé, Marqués I y Marqués II, Serra II, Domingo, Pons, Seguí, Benejam, Florit, Lopez y Cristóbal Pons. Ha habido ocho bajas especiales. (Sigue en la pág. 3)

LOS EXTRAORDINARIOS CONCIERTOS SOLER-GALMES

Dos grandes éxitos en "Pinos Bar"

En las noches del sábado y domingo últimos actuaron en Pinos Bar los excelentes concertistas Luis Soler y Lorenzo Galmés en sendos recitales de violín y piano. La enorme expectación despertada se tradujo en un lleno absoluto resultando los conciertos de plena satisfacción del público. En el primer día fueron interpretados el Preludio de Pugnani-Kreisler, Liebesleid de Fritz Kreisler, Leyenda de Wieniawski, Souvenir de Drla Siciliano y Rigodón de Franer Kreisler, Romanza andaluza de Sarasate, Desig de Galmés y Czardas de Monti. Merecieron los honores del bis las Czardas y Desig. En la noche del domingo presentaron la Mazurka de Wieniawski, Thais de Massenet, Rondó de Mozart, Serenata de Schubert, La vida breve de Falla, Melodia de Tchaikowsky, Canto indio de Rimski Korsakov y Jota Navarra de Sarasate. Fué bisada la Serenata de Schubert y a petición fueron interpretadas fuera de programa las Czardas de Monti, Desig de Galmés y Berceuse de Godard. Fueron aplaudidísimas todas las intervenciones y muy bien acogida la pieza original del Mtro. Galmés que mereció generales aprobaciones. Dos brillantes conciertos que dejarán en el ánimo de los aficionados locales hondo recuerdo.

LAS FIESTAS DE SAN BARTOLOME DE FERRERIAS

Revistieron este año extraordinario esplendor

Todos los años constituye para Ciudadela un sonado acontecimiento la celebración de las Fiestas Mayores en el vecino pueblo de Ferrerías. El desplazamiento de interminables caravanas de viajeros pone de manifiesto la tradicional simpatía hacia el pueblo ferrerriense llegando a despoblarse nuestra ciudad notablemente. Este año, como en los precedentes, tuvo lugar el interminable espectáculo del desfile de coches, autobuses, carretones y bicicletas hasta muy avanzada la tarde del viernes. Las últimas comitivas regresaron a altas horas de la madrugada calculándose en unas ochocientas las personas desplazadas.

Las fiestas, de gran sabor local, resultaron espléndidas por la especial animación que revistieron. Como siempre tuvo lugar la típica «cualcada» presidida por el Sr. Alcalde y «Capellana», la solemne Misa a la que asistieron los mayordomos, la «beguda» en el Ayuntamiento y la inveterada costumbre del reparto del «aigu-ros» con las típicas «Cadenelles». Por la tarde se celebró un interesante partido de balonpié, que reseñamos aparte, y por la noche un baile popular muy concurrido y animado. Las fiestas se continuaron y dieron fin en el día 25 denominado tradicionalmente de «San Bertomeuet».



Sr. Director de «EL IRIS».

Mi muy apreciado señor: Existen en nuestra ciudad dos hermosas y espaciosas plazas que son la admiración de propios y extraños, denominadas del Generalísimo y de Colón, de las cuales puede enorgullecerse Ciudadela, pero a decir verdad, están algo abandonadas, abundando el polvo y el piso está intransitable y sobretodo el del paseo y además se nota muchísimo la falta de luz en los días festivos y en la hora que acude la gente para pasearse.

¿No sería posible hacer ahora un esfuerzo y arreglarlo todo y para siempre? Gracias por su atención.

UN ADMIRADOR DE LA CIUDAD

N. de la R.—Además de un cálido elogio para las dos plazas principales de la población, en cuyo extremo estamos perfectamente de acuerdo, envuelve el precedente escrito tres claras censuras. Para la falta de riego, mal estado del piso y falta de luz.

En un todo conformes con el primer punto de la falta de riego, nos extenderíamos en sabrosas consideraciones, si no nos constara como nos consta, de un modo eficiente, la decisión adoptada por las Autoridades civiles de atender a esta necesidad, pudiendo asegurar que para el año próximo podremos ver solucionado un problema que en la presente temporada ha dado tanto juego.

Otro problema distinto es el del estado del piso. Indudablemente no habrán pasado desapercibidos los desperfectos en cuestión y si no se ha puesto oportuno remedio debe pensarse, de buena fé, en las causas que hasta el momento lo han impedido, causas que por otra parte no son difíciles de adivinar. Sobretudo el piso del paseo está intransitable no dudando que será atendida su reparación en cuanto lo permitan las circunstancias.

Respecto a la falta de luz asiste la razón a nuestro comunicante. El alumbrado público de las dos plazas no corresponde a la categoría de las mismas. Por tal deficiencia son frecuentes los accidentes durante el invierno en la Explanada. A no ser por la iluminación particular de bares, quioscos y casinos las plazas presentarían en días de fiesta un aspecto deplorable. Cuestión es esta que requiere estudio y solución.

«MARCA» diario deportivo

N. GOÑALONS, S. en C.
BANQUEROS
CIUDADELA
(Menorca)

Habiendo sido extraviados los talones de cuenta corriente que se mencionan, se pone en conocimiento de todas las Entidades Bancarias y particulares, al efecto de que si fueran presentados no sean atendidos y pasen oportuno aviso.

El presente interesa también su devolución al que por circunstancias los encontrase, por lo cual anticipamos gracias.

Cheque nº 1931 de ptas. 2,035'00 cargo Banco de Menorca-Ciudadela, extendido por la rozón social Calzados Flex, S.Ltdª de esta plaza. Cheque nº 23,057 de ptas 5,200'00 cargo Banco Comercial de Ciudadela extendido por Don Pedro Capó Cursach de ésta.

LOS CONCURSOS DEL
C. D. MINERVA
PARA LA
TEMPORADA VENIDERA

Para la próxima temporada 45-46, la sociedad C. D. Minerva organiza sus IV Concursos de pronósticos, con la novedad de que los aficionados de Alayor, Mercadal y Ferrerías también podrán presentar sus respectivos boletos en las sucursales establecidas.

Se han publicado las nuevas Bases en que no falta detalle de organización.

Deseamos al C. D. Minerva el mayor éxito de los alcanzados en las anteriores temporadas.

SOCIEDAD DE SOCORROS
MUTUALIDAD ESPIRITU SOCIAL
CIUDADELA

Se convoca Junta General extraordinaria para el día 9 de Septiembre próximo a las 11 de la mañana, en el local del «Cine Alcázar» de esta ciudad, para aprobar si ó no procede ingresar en la Federación de Mutualidades de Menorca, y tratar además de otros asuntos de la reforma del Reglamento.

Por ser de máxima importancia los asuntos a tratar, rogamos la asistencia del mayor número posible de socios.

Ciudadela, 25 Agosto 1945.

LA JUNTA

HORA DEPORTIVA

EN SAN BARTOLOME

C. D. Ciudadela (5) Unión Deportiva (2)

Franca superioridad del equipo blanco sobre el gualdiazul

Ferrerías. — Combatieron en las Fiestas Mayores de la pasada semana los equipos anunciados resultando vencedor el Ciudadela por cinco tantos a dos. El partido fué de neta superioridad de los blancos que sin realizar un futbol de clase extraordinaria supieron imponerse con relativa facilidad. Marcaron primero los unionistas por medio de Vidal a los 15 minutos, empatando acto seguido Serra I apenas puesta la pelota en juego. Dos minutos después Pons obtuvo el segundo y antes de terminar el tiempo Marqués I convirtió en tanto un castigo máximo. Reanudado el partido marcó nuevamente Vidal estableciendo un amenazador tres a dos, pero al marcar Serra I y Domingo establecieron el definitivo resultado. Al acabar el partido se entregó a los vencedores el Trofeo del Excmo. Ayuntamiento.

El C. D. Ciudadela se alineó así: Lligé — Mar-

qués I, Benejam — Juane-ro, Serra II, Marqués II — Jofre, Taltavull, Domingo, Serra I y Pons. En el segundo tiempo Pedrito substituyó a Benejam y Seguí a Jofre.

Por los mahoneses destacaron el portero Olaya, Orlando y Vidal y por los ciudadelanos Marqués I, Serra II, Serra I y Lligé. Taltavull sin hacer nada extraordinario patentizó su evidente clase. De los tres debutantes en el club blanco procedentes del Robur debemos destacar a Pedrito que es ya un valor mejor que una posibilidad. Muy bien Juaneda sobretodo cortando, debiendo precisar más en el pase y Jofre demostró excelentes cualidades a las que hay que añadir un nervio y un tesón envidiables.

Arbitró el Sr. Pons imparcialmente. Supo imponerse en el accidente del segundo tiempo expulsando a Marcé y a Marqués I. El público que llenaba el campo salió satisfecho.

EN SAN BARTOLOME

C. D. Ferrerías (5) C. D. Mediterráneo (2)

Solo en el primer tiempo se practicó buen futbol

Ferrerías 25. — Como último acto deportivo de las fiestas mayores han contenido hoy el equipo local con el Mediterráneo de Ciudadela, venciendo los locales por amplio margen. El partido, que fué bien ganado por los propietarios, se jugó a

gran tren aunque en su desarrollo no abundaron las jugadas de calidad. Marcaron primero los locales empatando a continuación Villalonga. Adquirieron ventaja los visitantes tras haber convertido Mateo en tanto un

(Sigue en la pág. 3)

EN SAN NICOLAS

C. D. Ciudadela (2) Selec. Mahonesa (0)

En el segundo tiempo, vistosisimo, se decidió la victoria

En un ambiente de enorme expectación por parte del público se jugó este encuentro puesto que se ardía en deseos de ver actuar en esta ciudad a Taltavull y Valentín como anunciaban las carteleras. Solamente el primero se alineó en el equipo blanco. El Ciudadela presentó el siguiente equipo: Bagur; Marqués I, Pedrito; Juaneda, Serra II, Marqués II; Jofre, Taltavull, Pancho, Serra I y Pons. En la segunda parte el veterano jugador Rogelio substituyó a Juaneda. El primer tiempo que se caracterizó por la falta de goles fué de franco dominio de los visitantes a quienes faltó la decisión oportuna para convertir en goles su presión. En este tiempo brilló a gran altura defendiendo el marco Bagur que debutaba en las filas blancas. Los locales no supieron hallar el modo de ligar sus jugadas.

En la segunda parte varió por completo la fisonomía del encuentro. El dominio local fué aplastante librándose los forasteros de una goleada gracias a la labor incansable y eficazísima de Roviralta, verdadero coloso. La absoluta compenetración de los interiores Taltavull y Serra I magníficamente servidos por la línea medular fué la clave del triunfo. Marcó los dos tantos Taltavull, el primero de cabeza y el segundo de un chut cruzado con la izquierda, impresionante. Los forasteros

hicieron algunas intentonas que fueron neutralizadas.

Entre los destacados es justo consignar los nombres de Taltavull y Serra I, profesores de matemática y precisión. En Taltavull anotamos una extraordinaria facilidad para el tiro en cualquier posición. Serra II hizo un partido completo. Se halla en forma magnífica y dará mucho que hablar en la venidera temporada. Mención aparte y de honor merece Rogelio que saltó al campo para recordarnos una época gloriosa del futbol ciudadelano. El triunfo del veterano jugador fué completo. Aquella forma tan personal de templar y servir balones no la habíamos vuelto a ver desde su retirada. Y es deseo de los aficionados volverla a admirar... Con esto queremos decir muchas cosas.

De los forasteros destacaron Roviralta, imponente, Pineda, Pons y el ala izquierda Pancho-Ubeda.

Debutaron en el equipo blanco el portero Bagur a quien auguramos un porvenir triunfal sobretodo si llega a corregirse algunas intempestivas salidas y Pancho jugador fino e inteligente que no tuvo el domingo su mejor día. Sabe más, mucho más el muchacho.

El partido que no tuvo dificultades fué bien arbitrado por el Sr. Pons. Hubo un buen entradón sin registrarse el completo.

DE ARTE

Fallece en Barcelona el escultor mahonés

JAIME OTERO

El 15 del presente mes falleció en Barcelona el prestigioso escultor Jaime Otero, nacido en Mahón el 28 de Marzo de 1888.

Dedicóse desde su juventud a la escultura, siendo distinguido discípulo de Fuxá y Lonja, trabajando en París junto a Bartholomé. Especializóse en los estudios femeninos, logrando la estilización del barroquismo.

Algunas de sus obras figuran en el «Museo de Luxemburgo de París, Museos de Arte Moderno de Barcelona y Madrid y en el Parque de Montjuich, Palacio de Pedralbes y Plaza de Cataluña de Barcelona. La casa «Hebrand», de París, editó obras del artista.

En la actualidad desempeñaba una cátedra en la Escuela Superior de Bellas Artes y pertenecía a la Real Academia de Bellas Artes.

Descanse en paz el notable artista menorquín, y reciba su atribulada familia nuestro más sincero pésame.

PANTALLA CIUDADANA

Onomástica de nuestro Preiado

Hemos recibido un afectuoso saludo de S. E. Reverendísima el Obispo de Menorca agradeciendo la felicitación de nuestro semanario y rogándonos la inserción de la presente nota que gustosamente damos a publicidad.

Recibidas numerosas felicitaciones con motivo de la fiesta onomástica, y siendo imposible corresponder a todas y cada una en particular, plácenos expresar en general el sincero agradecimiento y enviar a todos Nuestra Pastoral Bendición.

Ciudadela, 27 Agosto 1945.

† EL OBISPO

Bienvenido

En el correo del pasado martes llegó a nuestra ciudad el Rvdo. P. D. Pablo Baraut Director del Colegio Salesiano después de haber practicado en Barcelona la reglamentaria tanda de Ejercicios Espirituales. Sea bienvenido.

Bautizo

El pasado sábado día 18 vióse alegrado el hogar de los esposos D. Pedro Cortés y D.ª María Miret con el na-

cimiento de una hermosa niña. Esta tarde se celebrará en la S. I. Catedral la ceremonia del bautizo administrando el sacramento el Rdo. P. D. Juan Sastre S.S., primo de la madre y actuando de padrinos D. Ignacio Saura y D.ª Isabel Cortés, hermana del progenitor. A la recién nacida se le impondrá el nombre de Isabel. Con tal motivo felicitamos a sus distinguidos padres y familia.

Rasgo de honradez

Por el guardia municipal nocturno D. Ricardo Lluch, fué encontrada en acto de servicio y en un café del Puerto el día de la fiesta de Ntra. Sra. del Carmen organizada por la Cofradía de Pescadores, una cartera conteniendo 625 ptas. y documentación, la que fué entregada al que acreditó ser su dueño Don Bartolomé Batle, tripulante de una embarcación mallorquina.

Farmacia de turno

D.ª Catalina Llabrés, José M.ª Quadrado, 15.

Estancos de turno

Expenduría n.º 1 calle Notario Quintana.

Expenduría n.º 5 Muelle del Puerto.

Al habla con la Directiva del Ciudadela

(Viene de la pág. 1)

ficadas de este modo: Madero, Anglora y Sanchez por licenciamiento militar, Mesquida por su obligado y continuo desplazamiento, y Balcells, Mateo, Villalonga y Catalá por haber hecho uso de la libertad que les concede el reglamento al finalizar la temporada.

En cuanto a las nuevas adquisiciones hay que señalar la del equipo completo del C. D. Robur excepción hecha de los jugadores Florit y Riera. En total unos doce jugadores.

—Sin negar las indudables posibilidades de las nuevas adquisiciones—interrompe el Sr. Casanovas—nos interesa salir al paso de una información aparecida en el diario «Menorca» en que de un modo gratuito se nos atribuyen grandes optimismos respecto a las nuevas adquisiciones. No nos hacemos solidarios de tan fortuitas afirmaciones. En todo caso el entrenador y las circunstancias dirán la última palabra.

—Se ha hablado mucho

COLABORACIONES DE "EL IRIS"

DE ARTE PLASTICO

SUGERENCIAS ANTE EL NATURAL

Es conveniente cambiar de vez en cuando la paleta y los pinceles por las cuartillas y la pluma, tanto, cuanto el deseo de descansar trabajando, de encontrarse, asomándose a la vida—sin pintar—fundiendo sus contrastes... Para el Arte todo interesa: todo lo que esté en el libro abierto de la Naturaleza y del Espíritu.

Cada una de las artes, tiene sus medios de expresión, pero, al cambiar de medio no quisiera tocar en mucho la finalidad, apoyándome en la analogía que existe entre el lenguaje de las formas y el lenguaje escrito, ambos pueden llegar, llegan a penetrar en lo hondo del hondo. Quizá en el trascurso de la existencia ni llegue "buceando" a encontrar el prólogo. Alabado sea Dios.

¡Cuanto más mira menos vel no dijo más, con rostro algo burlesco.

El artista no solo necesita el conocimiento de la estructura, del mecanicismo de todo lo que pretende exteriorizar, sino que necesita sentir para ver e interpretar después... Ha dicho Goethe, que en todo objeto hay una cantidad inagotable de significaciones: "el ojo solo ve en él lo que le permiten ver los medios de que dispone", y es el espíritu el que detrás de los ojos proporciona esos medios de percepción: se ve con el espíritu. El último efecto de cualquier obra de arte, sea de la clase que sea, reside en su facultad de excitar esas percepciones mentales en el espíritu. Al suceder esto, agregaremos a las cosas naturales un sentido humano, cuyo elemento es fundamental, sin cuál, el arte plástico, se confundiría con la naturaleza. De confundirse, no pasaría de ser meramente una copia y por ende una ciencia y complicada técnica. La consecución de lo verdadero presenta ventajas o inconvenientes según la natural disposición del individuo: tanto como buscar conviene encontrar.

Ante la consulta del natural vino,—ahora en reposo y ante nosotros—en los primeros momentos de nuestra observación nos da sensación de sencillez de magnífica sencillez; pero cuidado con la delicadeza de las cosas nada tortuosas ni accidentadas, porque son las que cuestan más de asimilar, por algo está en ellas su gran sentido expresivo. En la difícil facilidad de los problemas ¡que aspecto tan distinto el de antes y el de después de solucionado!

Al desenvolverse el natural con libertad para la acción, se nos presenta en un principio que no sabemos qué, ni cuantas cosas obran a la vez, debido a que no captamos todo lo que debiera en un instante. Poco a poco vamos concentrándonos haciendo repetir la acción... pensamos, todo ello rodeado de atmósfera unida a los cuerpos y separada por el movimiento y el ritmo que actúan a la vez en indisoluble lazo: el movimiento indicio de vida y el ritmo en calidad de expresión de esa vida...

Pretendemos interpretar una composición de masas con perfecta estructura, oposición de fuerzas que mantengan equilibrio y orden. Las figuras estarán sometidas a una íntima relación de proporciones, estén en reposo o en movimiento, tanto al presentarse en escorzo como en su verdadera magnitud, teniendo en cuenta que de las proporciones o de la falta de ellas, dependerá en gran parte la grandiosidad o la mezquindad de la obra.

NOTA: Por haber agotado el espacio designado queda inconcluso el artículo.

JOAQUIN CARRETERO

de la edad de los nuevos elementos como causa de entorpecimiento para su alineación. ¿Qué hay de ello?

—Baste decir que todos los jugadores tienen la edad reglamentaria.

—¿Cómo está el «caso» Serra I?—preguntamos.

—Por de pronto está solucionado—contesta el señor Alike—salvo entorpecimientos de última hora imprevisibles.

—¿Y del homenaje a Marqués I?

—La Directiva está estudiando la fórmula de rendirle el homenaje en la presente temporada, antes

C. D. Ferrerías (5) C. D. Mediterráneo (2)

(Viene de la pág. 2)

free-kic, volviendo a empujar los ferrerías y terminando el tiempo. En el segundo marcaron los locales tres nuevos goles, el primero de penalty, por ninguno los forasteros.

Alineación del Mediterráneo: Pons—Mateo, Gerner—Meliá, Catalá, Moll Riera, Florit, Villalonga,

Roberto y Pons II. Destacaron el ala izquierda atacante y la línea medular.

Arbitró el primer tiempo el Sr. Bagur con voluntad y acierto y en el segundo el Sr. Coll, escapándosele errores de bulto. El público acogió con gran satisfacción la victoria local.

de su retirada oficial.

—¿Fichará este año Rogelio por su antiguo Club?

—Seguramente. Confiamos abiertamente en él y

creemos que una vez en forma volverá a recuperar su gran clase.

Se espera comiencen las

(Sigue en la pág. 4)



Sesión ordinaria de 29 de Agosto de 1945

Preside el Sr. Alcalde D. Domingo Moll Mercadal y asisten los Sres. Gestores Arguimbau, Sintes Pons y Vivó, asistidos por el Secretario D. Joaquín Alique, estando presente el Interventor de Fondos señor Alcover.

ACUERDOS

Se aprueba el acta de la sesión ordinaria del día 22 de los corrientes.

Se acuerda quedar enterados de las disposiciones legislativas habidas en la semana, en los Boletines Oficiales del Estado y de la Provincia, así como de la correspondencia oficial.

Se aprueban los estados de recaudación de la semana, cuentas pagadas y facturas presentadas.

Se concede el servicio municipal de agua con contador a D.^a Rita Monjo Alzina para su casa n.º 4 de la calle de San Antonio; a D. Juan Fedelich Caymaris, para un hortal del camino de la Montaña Rusa; a D.^a María Gelabert Capó para la casa n.º 37 de la calle de Sor Agueda, a don Juan Pallicer Bonet, para la casa n.º 8 de la calle de Federico Pareja; y a doña

Josefa Gudé Peña, para la casa n.º 5 de la calle Sor Agueda.

Se conceden las siguientes licencias de obras y construcciones:

A D.^a Catalina Pons Alzina, para arreglar los tejados de la casa n.º 39 de la calle del Notario Quintana; a D.^a María Moll Sallord, para cambiar el pavimento de su casa de la calle de Alayor n.º 25; y a don José Casanovas Coll, para arreglos interiores y abrir un ventanal interior en la casa n.º 7 de la calle del General Sanjurjo.

Pase a estudio de la Comisión de Obras, instancia de D. Lorenzo Bagur Barranco sobre oposición para apertura de un balcón de los llamados «Boinder» en la casa n.º 3 de la calle de José M.^a Quadrado, para su examen y resolución que proceda.

Se concede una bonificación de un 20 por ciento en la cuota del Reparto por Utilidades del año actual a D. Gabriel Garrido Gutierrez, por ser titular de carnet de familia numerosa de primera categoría.

Y se levantó la sesión.

Sesión extraordinaria de 29 de Agosto 1945

Preside el Sr. Alcalde D. Domingo Moll, y asisten los gestores señores Arguimbau, Sintes, Pons y Vivó, asistidos del Secretario Sr. Alique, estando presente el Interventor señor Alcover.

Dada lectura del proyecto de presupuesto extraordinario de conversión de deuda con el Instituto Nacional de la Vivienda, a concertar con el Banco de Crédito Local de España, por valor de un millón ciento veinticuatro mil novecientas pesetas, formado a tenor de lo dispuesto en el artículo 2.º del Decreto

del Ministerio de Hacienda de 27 de Julio de 1943, se acuerda quede de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento con los correspondientes justificantes, para que en el plazo de quince días a contar del siguiente al de la inserción del anuncio en el Boletín Oficial de la Provincia, puedan los que se crean con derecho presentar las reclamaciones que estimen pertinentes.

Y se levantó la sesión.

Por acuerdo del Ayuntamiento.

El Secretario,
JOAQUIN ALIQUE



SECCION FEMENINA

Todas las flechas y flechas azules que deseen asistir al tercer turno en el albergue «Crucero Baleares» en Porto-Colom, turno que empieza el próximo día 4, se presentarán urgentemente en esta Regiduría Local.

Ciudadela, Agosto 1945.
La Regidora Local de Juventudes Femeninas
M.^a DOLORES ENEJAM

VIDA RELIGIOSA

HORARIO DE CULTOS

Día 2.—Dominica XX después de Pentecostés

Catedral.—Misas rezadas a las 6, 7, 8, 9, 10, a las 11 y cuarto Misa solemne con sermón y a la 1 Misa última con explicación del Catecismo para adultos.

Por la tarde a las 4'30, canto de Vísperas y a las 9, rezo del santo Rosario.

S. Francisco.—Misas a las 5, 7'30, 8'30, 9'30 y 10'30.

María Auxiliadora.—Misas a las 7, 8, 9, 10 y 11.

Sgdo. Corazón.—Misa a las 8'30.

Virgen del Carmen.—Misa a las 8.

San Antonio.—Misa a las 7'30.

San Miguel.—Misa a las 9.

Ermita de San Juan.—Misas a las 10'30.

Faro del Puerto.—Misa a las 8'45.

DELEGACION DEL GOBIERNO NACIONAL EN MENORCA

Con objeto de que se cumplan inescusablemente las órdenes que con respecto al particular ha dictado la Superioridad, y a fin de que no pueda alegarse por los interesados ignorancia con respecto a las mismas, prevengo que queda prohibida la entrada en los locales destinados a la celebración de bailes públicos a los menores de 18 años de edad, de ambos sexos, advirtiendo que quienes dejen de cumplir lo anteriormente expuesto, incurrirán en las sanciones que establecen las disposiciones reguladoras de la materia, sin perjuicio de decretar la clausura del local, en que se haya cometido la infracción.

Así mismo reitero a los señores empresarios de locales destinados a espectáculos públicos, la obligación que tienen de consignar en los carteles cuando sea aptos los programas, para la asistencia en ellos de los menores de edad.

Mahón 22 de Agosto de 1945.

Con fecha 10 de julio próximo pasado, dictó el Excmo. Sr. Gobernador Civil de esta Provincia, una Circular que insertó el Boletín Oficial n.º 12.269 relacionada con la obligatoriedad de la adquisición

de los emblemas de Auxilio Social, cuyo texto es el siguiente:

«Declarada obligatoria por orden de 23 de mayo de 1.942, la adquisición de los emblemas de AUXILIO SOCIAL por las personas que en los días en que tengan lugar las postulaciones quincenales de la OBRA acudan a espectáculos públicos, restaurantes, cafés, bares, confiterías y otros establecimientos análogos, se recuerda por la presente, al público en general y a los postulantes en particular, las obligaciones contenidas en dicha orden Ministerial que en forma reiterada han sido publicadas, comentadas e interpretadas por la DELEGACION PROVINCIAL DE AUXILIO SOCIAL en esta Provincia, advirtiendo, así a los empresarios postulantes, como a quienes, en las circunstancias previstas en la expresada Orden, dejen de postular o se nieguen a adquirir los citados emblemas, que sancionaré con el máximo rigor a que me autoriza dicha disposición gubernativa a cuantos, al contravenirlos, dejen de colaborar y de prestar acatamiento al principio de justicia distributiva, que en pro de los indigentes y de los necesitados, inspira la OBRA de AUXILIO SOCIAL unas de las predilec-

tas de nuestro CAUDILLO. A los Alcaldes de los pueblos de esta Provincia de mi mando hago personalmente responsables del cumplimiento de esta orden Ministerial, a los cuales incito, para el mejor cumplimiento de su misión con particular empeño, a lo tocante a este servicio, su más estrecha colaboración con las Jefaturas Locales de F.E.T. y de las J.O.J.N.S. y Delegados y Jeraquias Provinciales y Delegaciones Locales de AUXILIO SOCIAL de esta Provincia.—Así mismo ordeno por la presente a todos los agentes de mi autoridad presten la ayuda necesaria, cuando fuere requerida para ello a las Autoridades y Jerarquias nombrados, así como también a los inspectores de la OBRA que acrediten dicha condición».

Al recordar el contenido de la preinserta Circular signifique a las personas que incumplan su contenido les será aplicada con todo rigor las sanciones prevenidas en la Orden ya citada de 23 de mayo de 1942, encareciendo a los Sres. Alcaldes y Agentes de la Autoridad extremen su celo y diligencia para su mejor cumplimiento.

Mahón, 28 Agosto de 1.945.
EL DELEGADO INT.º
CROMACIO ABADIA

competiciones oficiales antes de terminar el mes de Septiembre. Este año se abrirá la temporada con un partido con un Club isleño en la imposibilidad económica de hacer desplazar para este objeto un club mallorquín o peninsular.

Respecto a la situación económica del Club, el Presidente nos hace esta declaración:

—Es precaria como la de

Al habla con la Directiva del Ciudadela

Viene de la página 3

la mayoría de los clubs isleños debido a la poca afición que se refleja en las taquillas pudiendo salir adelante gracias a los donativos de socios y aficionados.

Como despedida formulamos una pregunta de delicada modulación. Han sido tantos los comentarios y habladurías que creemos

importante esclarecer esta cuestión tan debatida y fijar el criterio de la directiva blanca sobre tan importante extremo.

—¿Cual es su posición respecto a los rumores de ingreso en primera categoría del C. D. Minerva?

—Estamos plenamente satisfechos del ingreso en beneficio de la afición.

—¿Han tenido negociaciones hasta el presente con la Directiva del nuevo Club?

—Si. Entramos en negociaciones que iban por buen camino y que se malograron debido a un hecho que interpretamos como de mala fé. Lo cual no impide que puedan reanudarse dichas negociaciones siempre que se desarrollen sobre una base de criterio más amplio.

Y nada más.

GUIA DE ESPECTACULOS

CINE

CINE ALCAZAR: Hoy sábado a las 10'30 y mañana domingo a las 4 y 10'30 noche. Temporada Reestrenos. Programa musical. **De Méjico llegó el amor** por Tito Guizar y Amanda Ledesma. Camino de Méjico por Gene Antry

CIRCULO ARTISTICO:

Hoy sábado 10'30 noche y mañana domingo 4'30 tarde y 10'30 noche. Temporada de Verano. Estreno de una gran, superproducción